
 
 

 

Undersøgelse af Danmark som studieland 

Spørgeskemaundersøgelse blandt udenlandske studerende i Danmark i maj 
2006 
 

Undersøgelse er udarbejdet for CIRIUS af UNI-C. 

 

Kort om undersøgelsen 

Undersøgelsens population er alle udenlandske studerende i Danmark i maj 
2006. Uddannelsesområdet var afgrænset til studerende på korte, mellemlange 
og lange videregående uddannelser. Det samlede antal modtaget validerede 
besvarelser var 2.795.  

UNI-C Statistik & Analyse har stået for den spørgeskematekniske kvalitetssikring, 
og den webbaserede implementering af spørgeskemaet. 

De overordnede emner for undersøgelsen var: Bevæggrunde for at vælge 
Danmark, og hvordan vurderer udenlandske studerende Danmark som 
uddannelsesland. 

Undersøgelsen er en del af en større udredning ifm. en analyse af det globale 
uddannelsesmarked, der skal være baggrund for udarbejdelsen af en strategi for 
national profilering og markedsføring af Danmark som uddannelsesland. 

 

Nogle resultater fra undersøgelsen: 

 

Høje karakter til Danmark som studieland 
Respondenterne blev bedt om at afslutte evalueringen af deres studieophold med 
at give en samlet karakter til Danmark som studieland. Der blev anvendt en 
karakterskala fra 1 til 5, hvor 5 er den højeste karakter. 80 pct. giver Danmark en 
høj karakterer. Heraf giver 55 pct. af de studerende karakteren ”4” til Danmark, 
mens 25 pct. giver topkarakteren”5” for deres studieophold i Danmark. 3 pct. 
giver Danmark en karakter, som er under middel. Gennemsnittet var 4,01. 
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Danmark er førstevalg 

73 pct. svarer, at Danmark var deres førstevalg. De tre vigtigste faktorer for at 
vælge Danmark var uddannelsernes kvalitet, forbedring af egne karriere-
muligheder samt at der undervises på engelsk i fagene. 

De tre vigtigste faktorer for at vælge den danske institution var, at institutionen 
tilbød fag inden for den studerendes speciale, at der var gode faciliteter på 
institutionen og moderne undervisningsmetoder. 

Mange vil gerne blive og arbejde i Danmark  
73 pct. af respondenterne er positivt indstillet overfor at arbejde i Danmark efter 
studierne. Heraf svare 25 pct. , at det kunne de afgjort tænke sig at gøre, mens 
48 pct. svarer, at de formodentlig godt kunne tænke sig at arbejde i Danmark.  

Gode faciliteter og høj kvalitet i undervisningen 
Ved besvarelsen af spørgeskemaet har den studerende taget stilling til ni positivt 
ladede udsagn om institutionen. De udsagn som respondenterne er mest enige i 
er, at der er gode faciliteter på institutionen, at institutionen bruger moderne og 
teknologisk avancerede undervisningsmetoder, og at undervisningskvaliteten er 
høj. 

Danmark vurderes som et trygt og moderne samfund 
De studerende blev bedt om at evaluere fem positivt ladede udsagn vedrørende 
deres ophold i Danmark. 82 pct. er helt enige i, at Danmark er et trygt samfund at 
opholde sig i. 75 pct. er helt enige i at Danmark er et moderne og teknologisk 
fremskredent land 

Problemer med visa 

29 pct. angiver at de har haft problemer med at få visa. Det gælder især 
studerende fra Asien og ”Øvrige verden” (Syd- og Mellemamerika, Afrika og 
Australien). Henholdsvis 71 pct. og 53 pct. af studerende fra disse landegrupper 
har haft problemer med opholdstilladelse. Heraf angiver henholdsvis 25 pct. og 
20 pct., at de har haft store problemer med at få visa.  

Ingen studieafgift har betydning for valget af Danmark 
Af de full-degree studerende, der ikke betaler studieafgift (1.440) svarer 75 pct., 
at afgiftsfriheden har haft betydning for deres valg af Danmark som studieland 
heraf svarer 44 pct., at afgiftsfriheden afgjort har betydning, mens 31 pct. svarer, 
at den har nogen betydning. Derimod vurderer 23 % at fraværet af studieafgift 
ikke har haft betydning for valget af Danmark. 

 


